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CENTRO         DE         EDUCAÇÃO
-         CE

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         QUINTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         COLEGIADO         DO
PROGRAMA         DE         PÓS-GRADUAÇÃO         PROFISSIONAL         EM         EDUCAÇÃO
(PPGPE)         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,
REALIZADA         EM         07/07/2025

Ao(s)         sete         dia(s)         do         mês         de         julho         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         cinco,         às         treze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         4         do         Ed.         Paulo         Freire         a         quinta         sessão         ordinária         do(a)

Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação         Profissional         em         Educação         (PPGPE)         da

Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Renata         Duarte

Simoes         (Presidente),         Adriana         Rosely         Magro,         Alexandro         Braga         Vieira,         Andressa

Mafezoni         Caetano,         Cleyde         Rodrigues         Amorim,         Dulcinea         Campos         Silva,         Kalline         Pereira

Aroeira,         Margarete         Sacht         Goes,         Patricia         Gomes         Rufino         Andrade,         Patricia         Silveira         da

Silva         Trazzi,         Regina         Celi         Frechiani         Bitte         e         Soler         Gonzalez,         com         a(s)         ausência(s)         de

Dania         Monteiro         Vieira         Costa,         Ednalva         Gutierrez         Rodrigues,         Eduardo         Augusto         Moscon

Oliveira,         Elizabete         Bassani,         Euluze         Rodrigues         da         Costa         Junior,         Gilda         Cardoso         de

Araujo,         Jair         Ronchi         Filho,         Junia         Freguglia         Machado         Garcia,         Kezia         Rodrigues         Nunes,

Regina         Godinho         de         Alcantara         e         Rosemeire         dos         Santos         Brito,         com         a(s)         ausência(s)

justificadas         de         Debora         Cristina         de         Araujo,         Douglas         Christian         Ferrari         de         Melo,         Janinha

Gerke,         Larissa         Ferreira         Rodrigues         Gomes,         Rosali         Rauta         Siller,         Sandra         Kretli         da         Silva,

Tania         Mara         Zanotti         Guerra         Frizzera         Delboni         e         Vitor         Gomes.         Havendo         número         legal         de

membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:

Turma         da         UnAC.         A         professora         Cleyde         informou         que         o         edital         de         seleção         de         alunos         para

a         turma         vinculada         à         Universidade         Aberta         Capixaba         (UnAC)         precisou         ser         suspenso,         em

razão         de         impasses         relacionados         à         definição         do         público-alvo.         Comunicou,         ainda,         que

solicitou         à         Secti         uma         manifestação         de         interesse         na         parceria         com         a         Universidade         e         na

oferta         de         turma         pelo         PPGPE         com         o         público         estabelecido         no         termo         de         convênio.         A

professora         ressaltou         que         quaisquer         atualizações         sobre         o         tema         serão         informadas         ao

colegiado         assim         que         houver         avanços         nas         tratativas.         PAUTA         1:         Homologação         de         data         e

banca         de         defesa         do         estudante         Rayvo         Viana         do         Nascimento.         Dia         30/06/2025,         às

10h00min.         Membros         da         banca:         Tânia         Mara         Zanotti         Guerra         Frizzera         Delboni

(Presidente),         Sandra         Kretli         da         Silva         (Membro         interno)         e         Maria         da         Conceição         Silva

Soares         (Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

Homologação         de         data         e         banca         de         defesa         do         estudante         Bruno         Henrique         Ferreira         dos

Santos.         Dia         02/07/2025,         às         14h00min.         Membros         da         banca:         Larissa         Ferreira         Rodrigues

Gomes         (Presidente),         Kezia         Rodrigues         Nunes         (Membro         interno)         e         Conceição         Gislane

Nóbrega         Lima         de         Salles         (Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         3:         Apreciação         de         data         e         banca         de         defesa         da         estudante         Amanda         Campos

Candido.         Dia         31/07/2025,         às         15h00min.         Membros         da         banca:         Regina         Godinho         de

Alcântara         (Presidente),         Rita         de         Cassia         Cristofoleti         (Membro         interno)         e         Mayelli         Caldas

de         Castro         (Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:
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Reorçamentação         do         contrato         nº         43/2017         (Projeto         FEST         735)         -         Saldo         remanescente.         A

professora         Renata         iniciou         a         discussão         informando         que         o         projeto         firmado         com         a         FEST,

vinculado         ao         contrato         nº         43/2017,         encontra-se         em         fase         final         de         execução.         Considerando

a         existência         de         saldo         remanescente,         a         coordenação         propôs         a         realização         de         uma

reorçamentação,         com         o         objetivo         de         alocar         integralmente         os         recursos         restantes         na         rubrica

de         "Serviços         de         Terceiros         –         Pessoa         Jurídica".         A         finalidade         é         custear         a         editoração         de

livros         a         serem         produzidos         por         professores         em         parceria         com         estudantes         e         egressos         do

programa.         Na         sequência,         a         professora         apresentou         aos         membros         do         colegiado         as

planilhas         orçamentárias         e         submeteu         a         proposta         de         reorçamentação         à         apreciação         do

grupo.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:         Orçamentos         para         aquisição

de         livros         com         recursos         do         PPGPE.         Na         sequência         da         discussão         sobre         a         reorçamentação,         a

professora         Renata         apresentou         ao         colegiado         a         proposta         orçamentária         enviada         pela

Editora         Encontrografia         para         a         produção         de         sete         livros,         fruto         de         parceria         entre

professores,         estudantes         e         egressos         do         programa.         Informou         que,         dentre         os         três

orçamentos         recebidos,         das         editoras         Encontrografia,         Pedro         &         João         e         Paco,         o         da

Encontrografia         foi         o         mais         vantajoso         em         termos         de         custo.         A         proposta         contempla         a

produção         de         100         exemplares         físicos         de         cada         título,         além         da         publicação         de         e-books

gratuitos         no         site         da         editora         e         a         cobertura         dos         custos         com         transporte         e         logística.         Após         a

apresentação         dos         detalhes         orçamentários,         a         professora         submeteu         a         proposta         à         apreciação

do         colegiado.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         Oferta         programada

de         disciplinas         (projeção         para         o         quadriênio).         A         professora         Renata         apresentou         ao

colegiado         a         projeção         da         oferta         programada         de         disciplinas         para         o         quadriênio         2025–2028,

elaborada         com         base         nas         informações         previamente         fornecidas         pelos         docentes         do

programa.         Durante         a         discussão,         a         professora         Margarete         solicitou         a         realocação         de

disciplinas         entre         os         semestres         2025/2         e         2026/2,         sugestão         que         foi         acolhida         pela

coordenação.         Na         sequência,         os         professores         Andressa         e         Soler         solicitaram

esclarecimentos         sobre         a         proposta,         cujas         dúvidas         foram         sanadas         pela         professora         Renata.

Encerrada         a         apresentação         e         os         esclarecimentos,         a         proposta         foi         submetida         à         apreciação

do         colegiado.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:         Oferta         de         disciplinas

de         2025/2.         A         professora         Renata         apresentou         ao         colegiado         a         proposta         de         oferta         de

disciplinas         para         o         semestre         letivo         de         2025/2,         com         previsão         de         início         para         meados         de

agosto.         Após         os         devidos         esclarecimentos         sobre         a         organização         da         oferta,         a         proposta         foi

submetida         à         votação         do         colegiado.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:

Pedido         de         passagem         do         professor         Alexsandro         Rodrigues.         O         colegiado         analisou         o         ofício

enviado         pelo         professor         Alexsandro         Rodrigues,         no         qual         é         solicitada         parceria         institucional

e         apoio         financeiro         para         o         V         Seminário         "Gênero,         Sexualidade(s)         e         Outros         Marcadores         da

Diferença:         O         Que         Pode         um         Corpo         Quando         Fracassa?",         especificamente         para         o         custeio

da         passagem         aérea         da         convidada         Keila         Simpson,         com         saída         de         Salvador/BA.         Durante         a

discussão,         foram         levantados         alguns         argumentos         em         relação         à         limitação         orçamentária         do

programa.         Destacou-se         que         programas         profissionais,         como         o         PPGPE,         não         são

contemplados         com         recursos         do         PROAP         (Programa         de         Apoio         à         Pós-Graduação),         o         que

torna         mais         escassos         os         recursos         para         esse         tipo         de         demanda.         Além         disso,         foi         ressaltado

que         o         programa         encontra-se         em         processo         de         reorçamentação,         tendo         direcionado         parte
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significativa         de         seus         recursos         para         a         produção         de         livros         autorais         em         parceria         com

docentes,         discentes         e         egressos.         Encerrada         a         discussão,         o         pedido         foi         submetido         à

apreciação         do         colegiado.         Decisão:         Não         aprovado(a).         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Fabiano

Duarte         Valente,         secretário(a)         do(a)         Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação

Profissional         em         Educação         (PPGPE),         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai

devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         07         de         julho         de         2025.

Renata Duarte Simoes

(Presidente)

Adriana Rosely Magro

Alexandro Braga Vieira Andressa Mafezoni Caetano

Cleyde Rodrigues Amorim Dulcinea Campos Silva

Kalline Pereira Aroeira Margarete Sacht Goes

Patricia Gomes Rufino Andrade Patricia Silveira da Silva Trazzi

Regina Celi Frechiani Bitte Soler Gonzalez

Emissão: 12/08/2025 08:44:49 Página 3/3


